

ОЛЕКМИНСКИЙ УЛУС

- Газета издается с марта 1933 года.
- ВТОРНИК, 7 августа 2001 года, № 89 (8287).
- Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

С трибуны III сессии улусного Собрания

3 августа в Олекминске состоялась третья сессия улусного Собрания.

Первым в повестке дня стоял вопрос «Об исполнении бюджета Олекминского улуса за 2000 год». С отчетом выступил заместитель главы улусной администрации, начальник управления финансов В. И. Кобцев. Вкратце отчет выглядит так:

ПО НАЛОГАМ — НЕДОИМКИ

Доходная часть бюджета выполнена на 111,9 процента при плане 29981,3 тыс. рублей фактически поступило 33539 тысяч рублей, в том числе деньги 30096 тыс. руб. или 89,7 процента от общего объема поступивших доходов.

Недоимка на 1 января 2001 года составила 8320 тыс. руб. Основными недоимщиками по платежам в бюджет являются ГУ ОУУ ЖКХ — 3106 тыс. руб., ОДГ АТП — 420, ГУП «Дороги Олекмы» — 960, ООО «Гипсовый рудник» — 352,2, авиапорт «Олекминск» — 124 тыс. руб.

По наследственным администрациям доходная часть бюджета выполнена на 110 процентов, при плане 147,8 фактически поступило 162,6 тыс. руб.

Поступление подоходного налога с физических лиц при плане 16972 тыс. руб. составило 19003 тыс. руб. Пере выполнение плана произошло за счет погашения заработной платы работников РЭС, ДЭС и речного порта.

Налог на имущество предприятий: при плане 2425,5 поступило 1361 тыс. руб., недоимка на 1 января 2001 года составила 1634 тыс. руб. Причиной невыполнения плана является отсутствие средств на счетах предприятий-налогоплательщиков. Основными недоимщиками являются ГУ ОУУ ЖКХ — 817, МУП ТВС — 289 тыс. руб.

Пере выполнение плана поступления налога на прибыль (план 594 тыс. руб. поступило 1773) объясняется тем, что по местному бюджету в начале года была взыскана недоимка прошлых лет в сумме 1093 тыс. руб., в том числе МП «Гипсовый рудник» — 175, ГУ ОУУ ЖКХ — 367, ГУП «Дороги Олекмы» — 212, ГУП СНиП — 29, ЗАО ДГ АТП — 307,4, ООО «Светоч» — 2,5 тыс. руб. По актам проверок ГНИ дополнительно взыскано с ГУП СНиП 135 тыс. руб.

При плане поступления земельного налога 490 тыс. руб. фактически поступило 406 тыс. руб. Сказалось отсутствие средств на счетах предприятий. Недоимка на 1 января 2001 года 479 тыс. руб.

План поступления НДС выполнен на 70,1 процента, недоимка — 2093 тыс. руб. План не выполнен из-за отсутствия средств у предприятий плательщиков налога, основным недоимщиком является ГУ ОУУ ЖКХ — 1886 тыс. руб.

За пользование природными ресурсами (местные строй-

материалы) при плане 179 тыс. поступило 77 тыс. руб. Причиной невыполнения плана является снижение добычи гипса из-за отсутствия сбыта. Недоимка на 1 января 2001 года — 48 тыс. руб.

Расходная часть бюджета составила 315064 тыс. руб. против уточненного плана 286279 тыс. руб. или 110,1 процента. Из расходной части бюджета на строительство Центра здоровья в г. Олекминске направлено 3100 тыс. руб. Кредиторская задолженность по бюджетным учреждениям улуса на 1 января 2001 г. составила 14447 тыс. руб., в том числе по оплате труда 652 тыс. руб.

Трансферт рееспубликанского бюджета получен в полном объеме — 124718 тыс. руб. Средства, полученные улусом из рееспубликанского бюджета по взаимосчетам, составили 138189 тыс. руб. или 100 процентов от доведенных по уведомлениям сумм. Из них на выплату заработной платы и начисленной работникам соцкультуре — 117434 тыс. руб. Получено в течение года бюджетной ссуды на сумму 53557 тыс. руб., погашено — 16993 тыс. руб.

Улусное Собрание утвердило исполнение бюджета улуса за 2000 год.

С РЕМОНТОМ ОТСАЕМ

С информацией о ходе работ по ликвидации последствий паводка выступили руководитель рабочей группы по проверке целевого использования средств, выделяемых на эти цели, М. М. Тумусов, начальник управления городского хозяйства В. П. Корнилов, и. о. главы администрации Кыллахского наслега М. Д. Ларинова.

По информации выходит, что в общем-то дела идут не так уж плохо. Правда, М. М. Тумусов застрял внимание на том, что большая часть денег, выделенных правительством, лежит без движения, так как администрация и ее инвестиционно-строительное управление затягивают оформление документов.

В. П. Корнилова тревожит путаница в списках пострадавших от паводка, отсутствие насосной станции, из-за чего несколько домов по ул. Бекетова до сих пор стоят в воде. А в общем-то ремонт жилья идет, хотя, может быть, не везде гладко.

Не все просто и в Кыллахе. Здесь ремонтные работы на время сенокоса отошли в сторону, но уже сейчас ясно, что возникает много проблем из-за недостатка кирпича, до сих пор не отрегулирован вопрос с энергообеспечением села, т.к. один из двух выделенных дизелей не используется, поставлен как резервный.

50 семей, а это 232 человека, готовы выехать из Кыллаха, из них две семьи надеются перебраться в Даллара,

т.е. через Лену, на основной высокий берег.

В ходе обсуждения выяснилось, что работы ведутся медленно, гуманитарная помощь в отдаленные села не доставляется, разрушенный паводком перекрышка за 2 Некротий и дорога от 1 Некротий до Бирюка, затопляемая четвертый год подряд, вообще не попали в перечень объектов, подлежащих восстановлению.

Улусное Собрание отметило отставание от графика ремонтно-восстановительных работ, недостаточную обеспеченность их трудовыми ресурсами, техникой, строительными материалами и потребовало от улусной комиссии по ЧС устранить проблемы, ликвидировать отставание.

Депутаты считают необходимым, чтобы комиссия ЧС, возглавляемая В. В. Марковым, возобновила свою деятельность и продолжала ее до окончания всех работ по устранению последствий паводка.

Решено еженедельно через СМИ улуса информировать население о ходе восстановительных работ, поступлении и целевом использовании финансовых средств и гуманитарной помощи.

КОММУНАЛЬЩИКИ ГОТОВЯТСЯ К ЗИМЕ

С информацией о ходе выполнения постановления 2-й сессии улусного Собрания от 28 марта 2001 года «О работе в зимний период 2000-2001 г.г. и основных задачах по подготовке объектов топливно-энергетического комплекса улуса к отопительному сезону 2001-2002 г.г.» выступил заместитель главы администрации улуса, директор ГУ ОУУ ЖКХ Урумов М. А.

30 мая 2001 г. администрация улуса приняла постановление «Об основных мерах по подготовке к отопительному сезону объектов жилищно-коммунального хозяйства и топливно-энергетического комплекса улуса на 2001-2002 г.г.». Утвержден план-график капитальных, текущих и профилактических ремонтов. Комиссией во главе с 1-м заместителем главы улуса Соиным И. Л. ведется контроль за ходом проведения этих работ. Срок окончания всех ремонтных работ — 1 сентября т.г.

Наследственным администрациям выделено для проведения подготовительных работ 300 тысяч рублей.

По состоянию на 1 августа т.г. завезено 22363 тонны угля при потребности 27685 тонн, 4500 тонн нефти при потребности 11428 тонн. Ремонтные работы ведутся на всех котельных, состоящих на балансе ЖКХ и наследственных администраций, готовность их к отопительному сезону составляет 60 процентов. Ведется капитальный ремонт водозабора, водоочистных сооруже-

ния, ЖКХ, транспорту и связи (Краснов С. А.) указано на необходимость активизировать свою работу, оказать максимальное содействие в подготовке объектов ЖКХ и ТЭК улуса к отопительному сезону.

ОХРАННАЯ ЗОНА «ЧУГА»

По информации заместителя директора Олекминского заповедника А. А. Гажала улусное Собрание постановило:

— Создать участок охранной зоны «Чуга» площадью 49,6 тысячи гектаров по рекам Чуга и Нелюки на границе Олекминского и Алданского улусов.

Заповеднику и комитету по охране природы поручено принять этот участок под охрану.

ПЕРЕПРАВА, ПЕРЕПРАВА,

По письменному запросу жителей пос. Заречного сессия обсудила вопрос о возобновлении паромной перевозки через Лену.

Начальник речного порта Н. А. Кривобоков сообщил, что паром проработал всего месяц, даже не полный. За это время перевезено 1200 пассажиров. Доход составил 14,52 тысячи рублей, расход — 119,9 тысячи рублей. По установке руководства Ленской пароходной компании все нерентабельные перевозки подлежат ликвидации.

В то же время в улусном бюджете заложена дотация расходов на паромную перевозку в объеме 360 тысяч рублей, однако ни рубля не поступило.

Сессия потребовала от Н. А. Кривобокова совместно с главой Зареченской администрации Н. Г. Рудых согласовать расписание и возобновить паромную перевозку.

Заместителю главы улусной администрации начальнику управления финансов В. И. Кобцеву указано на необходимость в ближайшее время профинансировать предусмотренную дотацию.

УЛУСНОЕ СОБРАНИЕ ДАЕТ СОГЛАСИЕ

Сессия улусного Собрания дала главе администрации улуса согласие на назначение:

Платонова Александра Николаевича — начальником улусного управления образования;

Янковой Веры Ивановны — начальником улусного управления культуры.

ШКОЛА имени В. И. СЕРГЕЕВА

По ходатайству улусного управления образования, коллектива работников Юнкюрской средней школы сессия улусного Собрания решила присвоить Юнкюрской средней школе имя Сергеева Виктора Ивановича, который руководил этой школой около сорока лет.

Окончание читайте в следующем номере

Защитим город

Паводок 2001 года показал, что нам нужно более солидное сооружение, способное защитить город от стихии. Решено было построить защитную дамбу, которая будет выше критического уровня паводковых вод. Подрядчиком строительства выступило АТП, как предприятие, наиболее способное вынести такую нагрузку.

Чтобы прочувствовать атмосферу накала строительных работ на дамбе, я решила проехать хотя бы несколько раз сюда на одной из КамАЗов, отсыпающих берег. Вот что рассказал о своей работе водитель Бабита В. Н.:

—Рабочий день начинается с 8 часов утра и длится до 20 часов вечера. В день «накручиваем» до 120 километров,

сжигаем 70 литров солярки. Обычно задействовано не менее 10 КамАЗов, 3 попружинка, бульдозеры. Очень тяжело работать в жару, самое пекло наступает после обеда.

Обижает отношение некоторых жителей города, которые, видимо, не осознают того, что дамба строится, по существу, для их же блага, жалуются на пыль... А вот недавно набирал новеньких гвоздей (смеется) — спасибо жителю пер. Жилина, который вызвал их букально под колеса идущего КамАЗа. Смех смехом, но это просто глупо (типа игры в войнушку — прим. авт.)

Накатавшись вдоволь и «выкачивав» из Василия Николаевича необходимое количество информации, на следующий день

я отправилась в поход за знаниями к директору АТП Краснову С. А.

Корр.: Сергей Анатольевич, с чего все началось?

Краснов С. А.: Началось с того, что Омуков В. В. поручил нашему предприятию данный строительный объект, и мы должны оправдать это доверие. Прежде всего для того, чтобы доказать, на что мы способны. Честно говоря, таких объемов работ за такой короткий срок мы никогда не переполнивали. Сначала планировалось вывезти 120 тысяч тонн глины и 25 тысяч тонн песчано-гравийной смеси. Сейчас же объемы возврастили до 220 тысяч тонн глины и 120 тысяч тонн ПГС, т.к. решено отсыпать участок берега от бани до р. Алалайки.

Корр.: А почему Вы решили задействовать водителей из Алдана?

Краснов С. А.: Поскольку мы не были готовы к таким объемам работ, у нас было два выхода: либо искать технику у себя, либо привлекать «чужих». Первый вариант не сработал, т.к. в улусе дефицит транспортных средств. Поэтому мы заключили договор с Алданским автотранспортным предприятием, согласно которому стали обладателями четырех КамАЗов, которые впоследствии хотим оставить себе.

Корр.: Каковы сроки строительства дамбы?

Краснов С. А.: Работы по отсыпке и укреплению «тела» дамбы будут вестись примерно до ноября. Наша задача —

сделать укрепление еще одним украшением города, по проекту задуман паркет, освещение и т.д.

Корр.: Из нашего разговора я поняла, что весь коллектив АТП работает слаженно, и все же не хотели бы Вы кого-нибудь отметить?

Краснов С. А.: Особенно хочу выделить бульдозериста Охотникова Н. А., у которого за два месяца работы практически не было поломок.

Он работает и на карьере, и на дамбе и возвращается домой в состоянии выжатого лимона. Спасибо ему и дай Бог! Также благодаря водителям Бабита В. Н., Ненаева Н. Ф., Дегтярева А., братьев Молевых, Маркова А. Л., Кузакова А. В., Еникеева Г. Р., Суворова В. В., Коцтина Я. Я., Кузьмина А. П.; алданцев Рутковского А., Сапегина С., Суворова Ю., Тюшина А.; машинистов-попружиников Волкова И. Ю., Корчагина С. В., Пьянкова Д. А., бульдозеристов Казакова Р. Г., Шараборина Е. Г. Если бы не техслужба во главе с главным инженером Скрынниковым В. М., работа автотранспортной техники была бы затруднена.

Поэтому хочу отметить начальника АРМ Пенькова В. А., мастеров по ремонту: Пшеникова В. Л., Андреева А. М., Фаткулина В. А., мотористов Суколина А. Н., Ядкина В. П., слесаря Ефанова А., Крупенкова О. Г., сварщика Бурулева А. И., медника Филимонова Т. В.

Корр.: Кто курирует строительство дамбы?

Краснов С. А.: Она находится под контролем президента. Дважды Михаил Ефимович приезжал посмотреть за ходом работ и остался доволен, что было видно из его выступлений. Без ложной скромности

ти хочу сказать, что работаем мы нормально... К примеру, ГУП «Дороги Олекмы» на сегодняшний день выполнили в разы меньший объем работы, чем мы. У нас в день вывозится от 2800 до 3100 тонн грунта. Всего вывезено на 1 августа 96 тысяч тонн.

Корр.: Каковы планы на будущее?

Краснов С. А.: Президент выделил нам средства для приобретения транспорта. Планируем купить 4 автобуса, 8 новых автомашин. Плюс бульдозер и попружиник, за которые мы уже расплачиваемся. Скоро сдадим в эксплуатацию помещение новой конторы и гараж. Планируем выделить в отдельное предприятие производство лесозаготовки и переработку. В связи с повышенными требованиями, которые предъявляет время, возникла необходимость в квалифицированных специалистах, руководителях среднего звена. Поэтому обучаем специалистов в вузах.

Корр.: Каковы ваши личные планы?

Краснов С. А.: В ближайшие 7-10 лет не планирую оставлять свое АТП. Некому будет взять на себя ответственность, а предприятие нужно развивать дальше. Я — производственник, и этим все сказано.

От автора. Слушая, с каким энтузиазмом и увлеченностю Сергей Анатольевич рассказывал о настоящем и будущем родного АТП, я поняла, что он поистине отец своего предприятия, руководитель от Бога. Потому что только талантливый человек в такое трудное время может не только держать «на плаву» доверенное ему предприятие, но и находить путь для его развития. Ю. БУДНИКОВА.

ЗАПЛАТИ НАЛОГИ И ЖИВИ СПОКОЙНО

Многие, наверное, помнят порядком надоевший рекламный ролик — мрачный мужик, нервно щелкающий тумблером почтника в грязевой машине, призывающий: «Заплати налоги и живи спокойно!». Для тех предпринимателей, кто не внял этим словам, налоговая полиция все равно что «дамоклов меч, рано или поздно могущий обрушиться на их головы. Вот я и решил проверить, как обстоят дела на налоговом фронте в нашем городке. Руководителю госинспекции МНС РФ по Олекминскому улусу Айдарова Наталья Яковлевна препроводила меня в отдел налогообложения физических лиц.

Здесь под руководством Еникеевой А. В. работают 9 человек. Ясно, что работы у них хватает. Попытавшись случаем, через газету сотрудники госинспекции хотят напомнить, что 1 августа истек срок уплаты налогов с физических лиц земельного, на имущество, аренды земли, с владельцев транспортных средств. Только 30 процентов налогоплательщиков прошли учет и внесли плату.

Но не пугайтесь — у вас еще есть время! Учет будет продолжаться и после 1 августа, было бы желание. А вот желание у некоторых злостных неплательщиков отсутствует напрочь. В течение нескольких лет не сдаются декларации Бруйло А. Н., Витковский И. Н., Губский И. А., Щепков З. В., Тищенко Ю. А., Винокуров А. С., Давыдов В. В. и другие. В «черный» список попали также те, кто в 1999-2000 г.г. не уплатил налог на отдельные виды транспорта со средним объемом двигателя 2,5 тыс. куб. см. И хотя этот налог отменили в 2001 году, сумма за прошлые годы накопилась немалая. Страна должна знать своих героеv: Журавлев И. С., Шейко В. С., Бруйло А. Н., Гребнев И. Н., Губский И. А. и Ляпунов Г. Г. Это последний вызов к вашей сознательности, дальше будут только вызовы в суд, административные штрафы от 2-х до 5-ти минимальных окладов труда или 119 статья Налогового Кодекса РФ.

Вернемся к учету. Уплата налога будет проходить в два срока — до 15 сентября и до 15 ноября. Дальше считается генеральная исходя из двух претерпевших рефинансирования установленных Банком России. При посещении налоговой инспекции при себе необходимо иметь документы: тех. паспорт на дом, свидетельство на землю, договор аренды и паспорт на транспортное средство.

Кроме текущей бумажной работы, сотрудники инспекции регулярно проводят рейды по

магазинам, вящевому рынку с целью проверки уплаты единого налога, кассовых машин. Основные нарушения следующие: у некоторых продавцов договоры не заверены нотариусом и в налоговой инспекции, при себе нет свидетельства об уплате единого налога, при проверке ККН обнаруживается, что вместе с покупками не выдаются чеки. Недавно по этой причине оштрафовали продавца магазина «Маяк».

Не забывайте, что расчеты по авансовым платежам, по единому социальному налогу должны сдаваться в налоговые органы не позднее 20 числа, следующего за отчетным. Приказом МНС России от 18.07.2001 г. с июля авансовые расчеты будут приниматься только на бланках новой формы. Кстати, их можно приобрести по соседству, в районной типографии.

Из всех проблем, мешающих исполнению обязанностей сотрудников отдела налогообложения физических лиц, хотелось бы отметить две наиболее острые. Во-первых, наше Олекминское ГИБДД не представляет сведений о постановке и снятии с учета владельцев автотранспортных средств. Многие машины, которые давно валяются на свалке, до сих пор числятся, как ходовые. На все вопросы, письма и просьбы згишиники никак не реагируют. Во-вторых, при подворном обходе, если вы не хотите подвернуться большому штрафу, пожалуйста, держите своих собак на привязи, так как нередки случаи нападения на сотрудников инспекции при подворном обходе. Доставляет много неудобств отсутствие нумерации на некоторых домах, но это уже большой вопрос к управлению городского хозяйства.

Познакомившись поближе с работой инспекторов налоговой службы, я для себя сделала вывод: проще не платить в срок все налоги и жить себе припеваючи.

О. ДАВЫДОВ.

В этом году исполнилось пять лет со дня открытия первой в России Международной биологической станции «Лена-Норденшельд», решение о строительстве которой было принято совместно с Международным фондом охраны природы, находящимся в Стокгольме.

Всех, кто впервые попадает на эту станцию, не покидает ощущение, что это край земли: кругом: куда ни посмотрешь — одна тундра. Здесь, на самом что ни на есть дальнем Севере, в дельте реки Лены, на самой границе государственного природного заповедника «Усть-Ленский», расположилась научно-исследовательская станция «Лена-Норденшельд».

Заместитель начальника станции, кандидат биологических наук Владимир Иванович Поздняков, рассказывал, что персонал станции состоит всего лишь из шести человек.

В конце августа на станции побывали участники международной рабочей встречи «Перспективы охраны природы российской Арктики в циркумполярном контексте». Они обсудили роль биологической станции «Лена-Норденшельд» в наблюдении за биоразнообразием природы в дельте Лены, определили основные научно-исследовательские задачи в области охраны арктической природы.

Этой небольшой станции придается действительно большое значение, которое определяется прежде всего уникальностью ее местонахождения, а также существованию Усть-Ленского заповедника. За последние пять лет численность малого лебедя увеличилась в 3,7 раза, а гусей — в 1,5 раза. Благодаря самой северной научно-исследовательской станции наши учёные имеют дополнительную возможность принимать участие в

совместных экспедициях, организуемых учеными других стран.

Недавно завершила свою работу совместная российско-германская экспедиция, действовавшая в рамках программы «Система моря Лаптевых-2000». Сотрудники станции ведут накопление очень ценной информации о состоянии природы Арктики, изучают палеоклиматические процессы и на основе этого имеют возможность прогнозировать процессы, влияющие на изменение мирового климата.

Строительство международной биологической станции финансировалось шведским отделением Всемирного фонда дикой природы и нашим Целевым фондом будущих поколений — на него пришлось большинство расходов.

Республика активно участвует в различных программах, направленных на охрану редкой северной природы. И строительство биологической научно-исследовательской станции на нашей территории — дело скорее закономерное, чем случайное.

В феврале 1995 года был официально открыт первый республиканский национальный природный парк — «Ленские столбы». Потом к нему присоединились еще четыре: «Синян», «Ломский», «Усть-Вилуйский» и «Колымский». В республике идет реализация программы по сохранению биоразнообразия окружающей природы. Особое значение придается развитию экологического туризма. Работают три детских экологических парка, каждый из них отличается своим неизвестным своеобразием и спецификой эколо-

гического воспитания юных туристов.

В парке «Кенкеме» (Намский улус) этим летом они совершили путешествия по экологической тропе «Эхо». Учлись ориентироваться на местности, фотографировать, снимать видеофильмы. В «Гускуле» (территория бывшего пионерского лагеря «Сокол», что под Якутском) дети выращивали редкие виды лекарственных растений, изучали их особенности и применение. А вот в «Хотуе», что в Амгинском улусе, юные натуралисты наблюдали за процессами, происходящими на рекультивированной территории. Когда-то в этом месте речное русло высохло, но недавно река снова вернулась сюда, и дети с интересом следят, как постепенно восстанавливаются свои силы природы. Нынешним летом впервые заработал летний экологический лагерь «Бивень», в нем проводили свои каникулы юные палеонтологи.

Работа детей в естественных природных условиях приносит им незабываемые впечатления, ни с чем не сравнимую радость от общения с живой природой, понимание, как различна и зависит она от деятельности человека. Эти уроки запоминаются на всю жизнь. Кто знает, может быть, для кого-то из них защита природы станет профессией. Став учеными-биологами, они не раз побывают и на станции «Лена-Норденшельд», местонахождение которой обозначено маленькой точкой лишь на специальных географических картах, но знают о ней во многих уголках мира.

Тасия НИКОВА.

Целевой фонд будущих поколений

НА КРАЮ ЗЕМЛИ

В парке «Кенкеме» (Намский улус) этим летом они совершили путешествия по экологической тропе «Эхо». Учлись ориентироваться на местности, фотографировать, снимать видеофильмы. В «Гускуле» (территория бывшего пионерского лагеря «Сокол», что под Якутском) дети выращивали редкие виды лекарственных растений, изучали их особенности и применение. А вот в «Хотуе», что в Амгинском улусе, юные натуралисты наблюдали за процессами, происходящими на рекультивированной территории. Когда-то в этом месте речное русло высохло, но недавно река снова вернулась сюда, и дети с интересом следят, как постепенно восстанавливаются свои силы природы. Нынешним летом впервые заработал летний экологический лагерь «Бивень», в нем проводили свои каникулы юные палеонтологи. Работа детей в естественных природных условиях приносит им незабываемые впечатления, ни с чем не сравнимую радость от общения с живой природой, понимание, как различна и зависит она от деятельности человека. Эти уроки запоминаются на всю жизнь. Кто знает, может быть, для кого-то из них защита природы станет профессией. Став учеными-биологами, они не раз побывают и на станции «Лена-Норденшельд», местонахождение которой обозначено маленькой точкой лишь на специальных географических картах, но знают о ней во многих уголках мира.

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ДЕТЕЙ

Каждый уважающий себя родитель старается позаботиться о полноценном летнем отдыхе своих детей. Задача ребятишек за этот короткий промежуток времени — успеть вдоволь накупаться и позагорать, «зарядиться» на зиму витаминами, набраться ярких летних впечатлений. Каким образом? Отправить по путевке на курорт удается немногим. Чаще всего приходится ограничиваться «ссылкой», в деревню, к бабушке и дедушке, что тоже очень неплохо для горожан. Кроме того, у олекминчан есть возможность устроить детей в местные юродворительные лагеря, ЛТО, детские площадки. В последние годы стали более-менее доступны санатории-профилактории, расположенные в черте г. Якутска. Там можно не только хорошо отдохнуть, но и под-

лечиться. И все же голубая мечта всех северян — это отдых на море. И эта мечта ныне стала реальностью для многих мальчишек и девочек из Якутии.

Народная мудрость гласит — не было бы счастья, да несчастье помогло. Так и вышло у нас. Свыше 4300 маленьких якутят из пострадавших улусов республики выехали на летние каникулы в разные города России. География их отдыха — от Дальнего Востока до Черного моря. Такого массового организованного выезда ребятишек за пределы республики Якутия в последние 15 лет не знала.

О том, как проводят летние каникулы юные олекминчане, читателям нашей газеты рассказывает методист улусного управления образования Анастасия Юрьевна БУБЯКИНА:

КТО — НА ЧЕРНОЕ МОРЕ, КТО — НА ДЖИКИМДУ

— Нынче по улусу организованным отдыхом охвачены 4210 детей при плане 3500. Это очень высокий показатель. По линии Министерства образования школьники выезжают в Анапу, Владивосток, Хабаровск, Новосибирск, Саратов, Подмосковье, Болгарию. В их число входят кыллахские ребятишки, непосредственно попавшие в зону затопления.

Кроме этого нашли возможность организовать отдых детей своих работников коллектива отдела внутренних дел, центральной улусной больницы, управления культуры. Группа из 34 мальчишек и девочек, родители которых служат в милиции, побывала в Подмосковье. Работники культуры сумели отправить на отдых в Анапу 25 детей, а 30 июля еще одна группа выехала в Болгарию. Дети медиков из Тяни, Абаги и Олекминска отправились набираться сил и энергии в санаторий «Трудовые резервы», что под Санкт-Петербургом.

Четверо олекминчан по приглашению Министерства образования отдыхают и занимаются в саха-немецкой школе в Намцах.

Ну и прибавьте сюда ребят, которые отдохнули по путевкам профсоюза вместе с родителями. Таких тоже набирается немало.

— Данные, конечно, впечатляют. Но ведь основная масса детей не попала в число этих счастливчиков. А как организован отдых школьников у нас в улусе?

— Юные олекминчане традиционно отдают в «Росинке», «Олимпе» и «Алаасе». Основная цель деятельности этих лагерей, конечно, — оздоровление, но они имеют различные направления. Например, «Росинка» — лагерь для интеллектуалов. Во вто-

ром сезоне здесь отдохнут 25 одаренных ребят из сельских школ, воспитанники математической школы «Дьюгор».

120 детей принял нынче спортивный лагерь «Олимп» — здесь упор больше делается на физическую подготовку. В «Алаасе» отдохивают ребята из малообеспеченных и неблагополучных семей — всего за два сезона около 200 человек.

Для сельских ребят лето зачастую не время праздного отдыха, а совместная работа с родителями — на хлебе, на ферме, в поле. Посильный труд на свежем воздухе, экологически чистое питание идут им только на пользу. Недаром ведь деревенские мальчишки и девочки, как правило, бывают покрепче городских сверстников. И в этом году по приглашению подсчетам свыше тысячи ребят работают в семейных трудовых коллективах.

Кроме того, в селах действуют 13 ЛТО с охватом 825 школьников. Плюс 13 лагерей дневного пребывания, так называемых площадок. Хотелось бы отметить работу 1 Нерюктайского ЛТО. Здесь ребятам поручили уход за картофельным полем, посадками овощей. Дабанские мальчишки и девочки традиционно ухаживают за капустой, свеклой, морковью. И это им неплохо удается. Зареченские школьники не хуже фармацевтов разбираются в лекарственных травах, потому что сами выращивают их, а затем сдают в аптеку.

На днях в местность Джикимда выехали 25 юных экологов. Под руководством научного работника Ю. Ф. Рожкова они пополнили свой багаж знаний летними наблюдениями за флорой и фауной родной природы. Школьные лесничества

нынче действовали в Чапаево, Солянке, городе.

В очередную увлекательную археологическую экспедицию отправились 15 тохинских ребят. Их опекает большой энтузиаст, учитель истории ТСШИ П. Д. Габышев.

Недавно вернулись из гидрологической экспедиции — сплава на резиновых лодках по реке — городские ребята. Эти походы для сильных духом подростков уже не первый год организует неисправимый романтик (иначе не скажешь), преподаватель физкультуры школы-гимназии № 1 Н. П. Янков.

— 2001-й год объявлен в улусе Годом борьбы с туберкулезом. И это не случайно, ведь у нас много ослабленных ребят, имеется тенденция к росту заболеваемости. Не выпала ли из вашего поля зрения эта категория?

— Нет. Нынче впервые в нашем улусе были открыты две летние площадки для туберкулизированных детей. Это стало возможным благодаря совместным усилиям управления соцзащиты, центральной больницы и управления образования. В 1 Нерюктайской площадке расположена на базе больницы, а во 2 Нерюктайской в детском саду. Остались довольны и родители, и ребята, которые не только поправили здесь свое здоровье, но и хорошо отдохнули, калорийно питались. И в Центральной Абаге работал лагерь для ослабленных детей.

Наш корр.

ДЛЯ СМЕЛЫХ ФАНТАЗЕРОК

«тонирование».

ФОРМА БРОВЕЙ

Модно. Любая форма, включая натуральную либо подкорректированную: ниши широкие, ни тонкие, как у художенного зверька.

Не модно. Тонкие ниточки уже не «носят».

ПРИЧЕСКА

Модно. Любая длина. И заколки, заколки. В то же время любые прически, о которых вы когда-либо слышали, включая «сессон», «гарсон», «каре» с челкой и без челки. Только теперь четкие линии исключаются. А на основе уже знакомых стрижек придумывают другие с помощью «вышибов», «правдирования», прореживания прядей и соответствующей укладки «брэшиング».

И хотя все это создает эффект легкого беспорядка, маневры как следует продуманы и средства для укладки тщательно подобраны. Речь идет только о хорошо ухоженных

волосах: живых и блестящих. Не исключаются кудри, буки и даже африканские косички. Не модно. Выпрямленные, будто проглаженные утюгом волосы одной длины.

КОСМЕТИКА

Модно. Если используются четкие линии для коррекции губ и глаз, то они тщательно растушеваны. Как будто бы все это вы сотворили за три минуты, едва взглянув в зеркало. Губы сильно увлажнены. Можно смело, однако не перебарщивать, подчеркивать складки и «носовую» ползущуюся ткань: фиолетовыми, бордовыми, синими, розовыми, жаки. Лёгкотура не плотная, а про-

зрачная. Если глаза яркие, губы должны выглядеть бледнее, и наоборот. Лицо тщательно увлажняено, но приподрано. Лаки для ногтей годны всех цветов, особенно розовых оттенков, металлик.

Не модно. Четкие контуры в макияже.

Путешествие из Дабана во Францию

Занимаясь исследовательской работой по теме «Внедрение метода вермискультурирования в сельское хозяйство», мне довелось участвовать в улусных, республиканских и российских конференциях.

На Всероссийской конференции «Шаг в будущее» команда Якутии в составе 17 человек, занявш 2 место, впервые стала победителем. В личном первенстве отличились четверо ребят, из них трое из Олекминского улуса. Потапову Володе из школы-гимназии № 1 и мне посчастливилось войти в состав российской сборной, которая приняла участие в 8-й Международной научной выставке «Экспо-наука 2001» во Франции.

Путь до Франции был неблизким и нелегким. Очень много сил пришлось затратить на подготовку, в частности оформление экспозиционного материала согласно требованиям международной выставки. Благодаря усилиям методиста УУО Слепцовой В. Г., научного руководителя Яковлевой У. М., учителей иностранных языков Митиной О. И. и Котенко Н. В. мы достаточно представили свои работы на выставке.

В состав российской команды вошли ребята из Иваново, Тулы, Иркутской области, Тувы, Якутии. Кроме того, из России была команда Всесоюзного научно-исследовательского центра.

В Гренобле нас разместили в гостинице, которая располагается на горе. Интересный факт — в прошлом здесь находилась крепость Бастии. Местность достаточно живописная.

На выставку приехали молодые люди из разных стран мира — Мексики, Канады, Кореи, Чехии, России, США, Японии и др. Все они были насыщены интересными мероприятиями. С утра насквозили в музей или в бассейн, показывали достопримечательные места Гренобля. Вторая половина дня посвящалась работе. Участники выставки рассказывали о своих научных изысканиях, о своей республике, о стране. Вечер каждого

дня использовал по своим интересам и финансам. Одни гуляли по городу, другие посещали театры, наслаждаясь культурной программой.

На церемонии закрытия выставки нам вручили грамоты и медали. Назавтра мы поехали в Альпы и целый день знакомились с флорой и фауной этого замечательного уголка природы. А вечером попали на грандиозный фейерверк — французы отмечали праздник по случаю годовщины падения Бастии.

Мы также побывали в столице Франции — Париже. Он удивил нас своими достопримечательностями. Изучая карту, я обнаружил, что Гренобль находится далеко в восточной части страны. Если сравнивать эти два города, то они резко отличаются во всех отношениях. Гренобль — маленький, уютный, пихий городок, а Париж — шумная, современная столица.

Уже вернувшись в Москву, мы посетили Кремлевский дворец, музеи, Ботанический сад, знаменитый Арбат и другие удивительные ансамбли и памятники нашей столицы. Я думаю, что нам очень повезло. Об этом можно было только мечтать! А тут такая удача — принять участие в Международной научной выставке. Хотелось бы отметить, что все это получилось, прежде всего благодаря усилиям улусного управления образования, центра научно-исследовательской работы школы-гимназии № 1, администрации улуса, Министерства образования РС (Я). Огромное спасибо всем, кто организовал нашу поездку, — Михайловой Е. И., Омуковой В. В., Кобцеву В. И., Шадриной Р. А., Кузьминой Л. Ф., Платонову А. Н., Кузьминой Н. П., Янковой В. И. А также выражают благодарность своим педагогам — Дмитриевой В. И., Тыкынаевой Л. Г. и завлабораторией изучения почвы г. Якутска Ионовой Н. И. Желаю всем творческих успехов в работе и крепкого здоровья.

Игорь ТЫКЫНАЕВ,
ученик 10 класса
Дабанской средней школы,

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ДНИ

Этой весной наш Олекминский улус пострадал от весеннего паводка. После него во многих домах нужно было делать ремонт (менять полы, печи и тд). У многих детей из Кыллаха, 1 Нерюктайя, Абаги, г. Олекминска не было условий для полноценного отдыха и оздоровления в период летних каникул. Очень благодарны президенту Республики Саха (Якутия) Николаеву М. Е., председателю республиканского фонда социального страхования Лейзерzonу Э. Б., Министерству образования РС (Я) в лице Михайловой Е. И., которые смогли организовать для наших детей поездку на отдых в детскую курортную зону на побережье Черного моря.

Дети прошли медицинское обследование, получили необходимое лечение (водные и

оздоровительные процедуры). Мы глубоко признаем работы лагеря «Лазурный берег» (директор Филипп И. А.), которые внимательно и заботливо относились к нашим ребятам. Организовали для них полноценное и богатое витаминами питание, что немаловажно для укрепления здоровья. Интересной и разнообразной была культурная программа. Было организовано много увлекательных и познавательных экскурсий: в Музей военной техники (г. Темрюк), дельфинарий на Азовском море, Аквапарк (г. Анапа) и многие другие.

Это лето для наших детей надолго останется в памяти,

А. В. СКРЫННИКОВА,
руководитель группы.

зречная. Если глаза яркие, губы должны выглядеть бледнее, и наоборот. Лицо тщательно увлажняено, но приподрано. Лаки для ногтей годны всех цветов, особенно розовых оттенков, металлик.

Не модно. Четкие контуры в макияже.

ОДЕЖДА

Модно. Смешивать стили 50-х, 70-х, 80-х, романтический и строгий, классический и спортивный. Линии просты. Весь упор на аксессуары — массивные и оригинальные. Пора вспомнить про бижутерию, клипсы, браслеты и запонки. Возвращаются бантики, цветы, рюшечки, галстуки и широ-

кие пояса. Порой нужно смело носить все это, выбиравшееся из привычного понимания стиля: летящую юбку в горошек с короткой джинсовой курткой и яркими аксессуарами; джинсы и белую рубашку болero, классические брюки и майку с аппликацией сюжетов из мультфильмов. Смысл в том, чтобы ни у кого не хватило фантазии вас копировать. Клетка, полоска, треугольники, цветы, надписи и аппликации — тенденция новой моды.

Не модно. Простота и минимализм: кофта-юбка, блузка-брюки, цельный однотонный костюм.

По сообщениям
НВК «Саха»

ПЛАН ВЫПОЛНИМ

считает зам. министра
аграрииев
А. П. САМСОНОВ

Набирает обороты сенокос-
ная кампания. О ее первых
итогах рассказал заместитель
министра сельского хозяйства и
заготовок республики А. П.
Самсонов.

— В 2001 году, согласно до-
веденному правительству
республики заданию, нам
предстоит заготовить 576990
тонн сена. Из них на долю
сельхозпредприятий приходится
145 тыс. тонн пребных кормов,
на подсобные хозяйства —
5700 тонн, на крестьянские
— 105 тысяч тонн.

Как и прежде, наибольший
объем — по сенозаготовке —
предстоит выполнить частному
сектору. Владельцы личного
скота должны запастись 321 ты-
сячу тонн.

Основная масса звеньев,
принадлежащих коллективным
предприятиям, вышла на сено-
кос в период с 1 по 10 июля,
владельцы личных подворий
приступили к работе немного
позднее.

На сегодняшний день в се-
нокосной кампании принимают
участие свыше 76 тысяч че-
ловек, объединенных в 6048
звеньев. Из техники задейство-
вано 5000 тракторов. По сос-
тоянию на 2 августа кормоза-
готвители республики за-
готовлено 3073 тонн сена,
что на 10 тысяч тонн меньше
прошлогоднего уровня. К со-
жалению, в связи с большой
удаленностью, не были своев-
ременно получены данные
по Колымо-Индигирской группе улусов, а также по Жиган-
скому и Булунскому улусам. В
принципе же достигнутые по-
казатели близки к уровню
прошлого года. Необходимо
отметить хорошую работу по
заготовке сена в таких улусах,
как Хангальский, Усть-Алдан-
ский, Чурапчинский и Абый-
ский. В частности, объем се-
зонного плана в этих улусах
выполнен на 45 и 50 процен-
тов.

Что касается погодных усло-
вий, то кроме Верхоянского
улуса, где с 3 августа в связи
с засухой объявлена чрезвы-
чайная ситуация, в остальных
улусах погода благоприят-
ствует заготовке пребных кормов. И это вселяет уверен-
ность, что общий объем заго-
товок пребных кормов будет
выполнен.

«Волосатый» пожар

Настоящим бедствием для
якутской тайги стали пожары.
Сухая жаркая погода, дли-
тельное отсутствие дождей
привели к тому, что на терри-
тории республики в июле бы-
ло зафиксировано 47 пожаров,
возникших преимущественно
от сухих гроз и ударов мол-
ний.

Леса республики этим летом
подвергаются немыслимым
испытаниям. Нашествие шел-
копрядя, именуемого в наро-
де «волосатым пожаром», ос-
тается серьезной проблемой.
И хотя метод активом, уби-
вающим вредителей, обрабо-
тано 65 тысяч гектаров, шел-
копряд продолжает пеядать
лиственницу.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Правительство Республики Саха
(Якутия), Олекминская улусная
администрация, трудовой коллек-
тив редакции.

Редактор В. А. КЛОПОВ.

НАШ АДРЕС: 678100, Республика Саха (Якутия), г. Олекминск,
пер. Ленский, д. 5.
ТЕЛЕФОНЫ: приемная, отдел объявлений — 2-13-32, зам. редактора,
радиоредактора — 2-12-65, зав. отделом писем — 2-13-52, бухгалтерия
— 2-16-38, зам. редактора по изданию газеты на якутском языке, ответ-
ственный секретарь, корреспондентов, зав. отделом промышленности и сельского
хозяйства — 2-12-89, корректоров — 2-26-02.
Газета отпечатана в Олекминской типографии.
АДРЕС: г. Олекминск, ул. Молодежная, 6. ТЕЛЕФОН — 2-20-74.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Администрация и коллектив Олекминского АТП поздравляют
Валентину Александровну СУХАРЕВУ с юбилеем! Не беда,
что множатся годы и волосы от времени седеют, была бы
молодая душа, а молодые души не стареют. Будьте счастли-
вы, удачливы, здоровья Вам и долгих лет жизни!

Магазины ЧП «Айхал»

предлагает вам следующие товары:

сахар-песок — 18 руб/кг
пиво «Балтика» № 3, № 9 — 17 руб.
борщ, рассольник — 16 руб.
яйца куриные — 2 руб. 60 коп;
комбикорм куриный — 340 руб;
тушенка, рыбные консервы, крупы: ри-
совая, ячневая, перловая, пшеничная.

В продаже имеются: посуда эмалированная, бытовая техника, холодильники «Стилон», видеокамеры.

Предлагаем стройматериалы:

ДВП (1,75x2,75) — 135 руб.
гвозди (120, 100, 90, 32) — 20 руб/кг
эмаль белая 3 кг — 160 руб.
эмаль для пола 3 кг — 150 руб.

Предприятие работает по безналичному расчету.

Приглашаем посетить наши магазины.

Программа телестудии «Чаронт»

Начало в 20 часов
СРЕДА, 8 августа

1. Новости улуса. 2. Передача об Олекминском АТП (повторение). 3. Объявления, прогноз погоды.

ПЯТНИЦА, 10 августа

1. Новости улуса, 2. Передача из цикла «Твои люди, Олекма». 3. Объявления, прогноз погоды.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 августа

Худ. фильм.

Купим

дом или квартиру. Дорого. Не
стесняйтесь. Заранее благо-
дарен Вашему предложению.

Телефон 2-16-77.

С уважением Ларионов.

Продаем

а/м УАЗ-3909, (охотник), цвет
«Океан», год выпуска — июль
2001 г.

Телефон 2-23-42.

х х х
частный дом с постройками.

Телефон 2-26-83.

х х х
УАЗ-3909, год выпуска июль
2001 г., цвет «белая ночь».

Обращаться по телефону

3-34-71.

х х х

частично благоустроенную
квартиру на 1 этаже с балко-
ном по ул. Кирова, 4, кв. 9 за
80 тыс. руб., участок с пос-
тройками по правой стороне
дороги в аэропорт по ул. Ба-
рамыгина, 24 за 50 тыс. руб.

Звонить вечером по телефону 2-17-35.

СЧИТАТЬ

НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ

Свидетельство серии 14 №
0004269975, выданное 14.05.
2001 г. ООО «ЛенаОлекма-
Лес», ИНН 1421006352.

Магазин «Тройка»

предлагает покупателям большой выбор бытовой
техники: чайники, фены, утюги, переносные магни-
тофоны, плейеры;

любой вкус удовлетворят настенные и наручные
часы, представленные в широком ассортименте;

лучший в городе выбор видео- и аудиокассет,

игровых дисков и лазерных дисков;

для ваших малышей — множество игрушек;

А также запчасти к мотоциклам, лодочным мото-
рам, а/м УАЗ, бензопилам «Дружба», бытовая химия, автомасла и многое другое.

Наши товары разнообразят и украсят ваш быт.

Приглашаем вас в наш магазин по адресу: ул. 50
лет Победы, 60.

Извещаем всех родных и
знакомых о безвременной кончи-
не ветерана труда и тэлы
ТАЮРСКОЙ

Тамары Григорьевны,
последовавшей 1 августа с.г.
в Беларуссии.

Семья Кальяновых.

Управление культуры, УК
профсоюза работников культуры, коллектива Олекминской

детской музыкальной школы
выражают глубокое соболез-
нование Кальяновой Татьяне
Дмитриевне, родным и близ-
ким по поводу кончины доро-
гой матери, бабушки
ТАЮРСКОЙ

Тамары Григорьевны,
последовавшей в Беларуссии.

Выражаем глубокое собо-
лезнование семьи Моеда,

родным и близким по поводу
tragicheskoy gibeli syna, mu-
zha, otca, brata, dadi

МОЕДО

Нюргуна Николаевича,

Габышевы.

Выражаем глубокое собо-
лезнование семье Моеда, род-
ным и близким по поводу
tragicheskoy gibeli syna, mu-
zha, otca, brata, dadi

МОЕДО

Нюргуна Николаевича,

Роевы.

г. Олекминск.

Извещаем всех знакомых,
родных о безвременной кончи-
не сына, брата, отца
ГАБЫШЕВА

Эдуарда Юрьевича,

Семья Габышевых.

Администрация, профком
ОПНДИ выражают глубокое
соболезнование Габышевой
Марии Петровне по поводу
скропотинской кончины сло-
бодного сына

ЭДУАРДА.

Выражаем глубокое собо-
лезнование семье Габышевой
Марии Петровны по поводу

безвременной кончины сына

ЭДУАРДА.

Сестра и семья Аргыловых.

Выражаем глубокое собо-
лезнование семье Габышевой
Марии Петровны по поводу

безвременной кончины сына

ЭДУАРДА.

г. Дуся и семья Кошаковых.

Выражаем искреннее собо-
лезнование Габышевой Марии
Петровне, семье Ван-Тин-Ва-
лентины Алексеевны, родным,

друзьям по поводу безвремен-
ной кончины любимого отца
ШАРАБОРИНА

Прокопия Михайловича.

и выражает искреннее собо-

лезнование детям, родствен-
никам, друзьям и товарищам

покойного.

ШАРАБОРИНА

Прокопия Михайловича.

Пусть земля ему будет пу-

хом.

Яныгин Я. В.

Акимовы, Лойдены.

Коллектив ГУП «Дороги

Олекмы выражает соболезно-

вание родным и близким по

поводу кончины после про-

должительной болезни вет-

ера дорожной отрасли

ШАРАБОРИНА

Прокопия Михайловича.

Газета зарегистрирована в Саха (Якутской)

региональной инспекции по защите свободы пе-

чати и массовой информации РФ. Регистра-

ционный номер Я 0081. Индекс 54891.

Объем 1 усл. п. л. Тираж 2982. Заказ № 89.

Газета выходит на русском и якутском языках.

За содержание объявлений редакция ответ-

ственности не несет.